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Formand 

 
Svend Balsby 
Ulsøevej 29, 7500 Holstebro 
Tlf. 97 40 44 37, e-post: svb@balsby.com
 

Næstformand Per Frahm 
Hovedgaden 30, 6980 Tim 
Tlf. 40 40 25 42 
 

Kasserer Jakob Morre Nørgaard 
Langdyssen 26,  Linde, 7600 Struer 
Tlf. 96 84 00 64, e-post: jakob@godtbryg.dk
 

Sekretær Preben Hansen 
Vester Hovedgade 35, 7560 Hjerm 
Tlf. 97 46 55 56, e-post: pjh@pc.dk
 

 Preben Madsen 
Olur Ringsvej 29, 7500 Holstebro 
Tlf. 97 42 84 52, e-post: pmkp@webspeed.dk
 
Jørgen Larsen 
Mundbergs Allé 22, 7600 Struer 
Tlf. 97 84 14 47, e-post: jola.struer@mail.tele.dk
 
Knud Erik Nielsen 
Tangsvej 28, 7500 Holstebro 
Tlf. 97 40 16 30, e-post: tangsvej@hotmail.com
 
Nyhedsbrevet er for medlemmer af 

 Selskab for Vestjysk Ølkultur. 
Al gengivelse, også i uddrag, er tilladt med tydeligt 

kildeangivelse 
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Besøg på Bryggeriet Vestfyn 
 

Fra første gang vi havde øl i Willemoes serien med til vores 
prøvesmagninger, har de kun placeret sig på henholdsvis 

første og anden pladsen. Det syntes vi er så godt gået, at vi 
har fået lavet aftale om et besøg på bryggeriet. 

 
Vi tager bussen til Assens, lørdag den 26. april. Først når vi 

kender deltagerne, laves der en køreplan, men senest afgang 
fra Ringkøbing bliver kl. 10. Planen bliver lagt på web-siden. 

 
Pris inkl. madpakke til turen ned: 300 kr. 

 
Der kan købes øl til sædvanlig huspris, dog med 

begrænsning på turen der ned. 
 

Da bryggeriet maks. modtager 25 personer, er der kun 
personlig tilmelding, onsdag den 23. april fra kl. 20 – 21, til  

Svend Balsby, på telefon 40 61 44 37. 
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Generalforsamling 2008 
 
60 medlemmer deltog til generalforsamlingen. 
 
Valg af dirigent: 
Bestyrelsen foreslog Preben Norup – valgt. Dirigenten 
konstaterede generalforsamlingens lovlige indvarsling og 
dermed dens beslutningsdygtighed. 
 
Formandens beretning 
Ikke kun mikrobryggerierne har det svært med økonomien. For 
nylig meddelte Royal Unibrew, at de vil lukke Ceres bryggeri. 
Produktionen flyttes til Albani og Faxe. Dermed slutter 156 års 
bryg kultur i Århus.  
Række Mølle Bryghus kæmper også for overlevelse, vi må håbe 
de dernede finder en løsning, der er holdbar i fremtiden, for 
øllet er ganske velsmagende. 
Baggårdsbryggeriet er kommet godt gang igen. Har aldrig haft 
så travlt som nu, især Julefablen, har lagt stort pres på 
anlægget. Forhandler listen er kraftig udvidet med lokale 
forhandlere, hvilket er jeg opfatter som særdeles positivt. 
Der findes mange gode øl på markedet, men jeg kan kun 
opfordre bryggerierne til at lave deres egen specielle øl, som 
ingen andre laver. Jeg tænker specielt hvad smagen angår. Der 
findes mange velsmagende øl fra de forskellige bryggerier, 
men forskeligheden syntes jeg efterhånden er for lille. 
Nu er det jo ikke fordi der mangler nyheder fra vores lokale 
bryggerier. Især Thisted Bryghus, har haft travlt med at 
lancere nye øl. Hele 4 nyheder er det blevet i 2007, og indtil nu 
1 i 2008. Det syntes jeg er godt gået, af et så lille bryggeri! 
Hancock is stil going strong. Desværre ingen nyheder derfra, 
endnu, for som de selv siger, - vi er Danmarks mest 
konservative bryggeri. Men heldigvis brygger de jo nogle 
dejlige øl der, og for resten, så skulle en ny ligge klar i 
lagertankene, indtil ca.1. april. 

 Kommende arrangementer  
  

26. april Besøg på Bryggeriet Vestfyn 
7. november Julebrygsmagning 2008 

19. marts 2009 Besøg på Thisted Bryghus 
 

Kalenderen på web siden vil løbende blive opdateret. 
 
 

Thisted Bryghus 
  

En tur med toget til Thisted. 
Ved Julebrygsmagningen i Hjerm Sognegård, den 9.nov. 07, 
vandt jeg turen til Thisted. Jeg skulle opleve hvordan 
generalforsamlingen på Thisted Bryghus foregik. Afgang 26. 
jan. fra Holstebro til Thisted. I Struer ankom Ib, som også 
skulle med. Vi blev hurtige dus, og vi var meget spændte på 
hvad oplevelser vi skulle få. Generalforsamlingen skulle 
afholdes i Thy Hallen, og den vidste vi jo ikke hvor var. Vi 
ankom til Thisted Banegård kl. 15, vi bestemte at vi ville gå til 
Thy Hallen, vi fik anvist en rute, for vi ville gerne komme tidligt 
for at få en god plads. 45 min. senere ankom vi, der var 
allerede mødt mange op selv om generalforsamlingen først 
startede kl 17. Vi fandt ned i salen, der var næsten ingen 
tomme pladser tilbage, jeg anslår at der var mødt ca. 700 før 
os, men vi fandt da 2 pladser. Indgangs billetten gav 8 øl samt 
gule ærter. Vi blev budt velkommen, og fik oplyst at der var 
mødt 1202 aktionærer op. Alle i bestyrelsen blev genvalgt, og 
der blev ikke udbetalt udbytte. Vi skulle smage et nyt 
forsøgsbryg(Porter med overgær 7,5 %), samt Porse Guld på 
dåse. Vi blev en oplevelse rigere, da vi skulle med toget kl. 22. 
En oplevelse vi ikke glemmer! 
 

 Gunner Andersen, medlem af SVØ 



       

Påskebrygsmagning 2008 
  
Resultat fra Påskebrygsmagningen: 
 
Samlet resultat Smagsprøve 

nr. 
1. Viborg Bryghus, Påske Bocken 6 
2. Bryggeriet Vestfyn, Willemoes Påske Ale 10 
3. Harboe Bryggeri, Påskebryg 2 
4. Hancock Bryggerierne, Påskebryg 8 
5. Hancock Bryggerierne, Påske Beer 3 
6. Fur Bryghus, Fur Påskebryg 7 
7. Thisted Bryghus, Økologisk Påskebryg 1 
8. Thisted Bryghus, Thy Påskebryg 9 
9. Baggårdsbryggeriet, Påskefabel 4 
10. Thisted Bryghus, Thy Påske Stenøl 5 

 
 
 
Mange tak! 
Jeg vil gerne takke alle for den varme modtagelse jeg har fået 
som ny kasserer. Jeg vil også gerne takke Harly Yde, 
for en hyggelig eftermiddag ved overdragelsen af regnskabet. 
 
Jakob Morre Nørgaard 
 

Så skal er vi klar til at kåre årets Påskebryg. 
Preben Madsen serverer. 
Foto: Andy Viisholm, Hjerm 

 

Harly valgte sidst på året at trække sig fra bestyrelsen. Det var 
vi naturligvis kede af, men en stor tak ham for det arbejde han 
fik gjort. Jakob der var suppleant, indtrådte i stedet og overtog 
jobbet som kasserer. Jørgen Larsen er gået på standby med 
bestyrelsesarbejdet på grund af alvorlig sygdom, men vender 
sikkert tilbage det når han er klar. 
 
Nyhedsbrevet 
Nyhedsbrevet er vi som skrevet tidligere begyndt selv at 
fremstille. Vi fik kun udsendt en sidste år, det beklager vi, men 
vil gøre alt for at udgive mindst 3 om året. Vi vil også såfremt 
det er nødvendig, udsende indbydelser mellem nyhedsbrevene, 
hvis der dukker et arrangement op. 
Jeg vil tradition tro opfordre til at sende os et indlæg.   
 
Påskebryg 07 
75 medlemmer var samlet til kåring af årets påskebryg i 
Folkedanserhuset. 10 bryg skulle bedømmes. Samlet resultat 
blev at Furs Påskebryg vandt og sidst Albanis Påskebryg. Det 
blev et resultat der gav genlyd, især på Fur, da det var første 
gang de deltog. Fur har efterfølgende klar sig rigtig flot ved 
vores smagninger. 
 
Generalforsamling 07 
Kun 44 medlemmer mødte op i Hjerm Sognegård. Måske typisk 
for en generalforsamling generelt, men vi havde valgt at vi 
efter generalforsalingen skulle finde årets pilsner. Årets pilsner 
blev kåret, - hvis jeg husker ret, blev det Ceres Top. Vi fik ikke 
resultat offentliggjort, da ingen i bestyrelsen ved hvor 
stemmesedlerne endte. Vi vil arbejde på en ny alternativ 
smagning. 
 
 
 
 



Julebryg 07 
Det er dejligt når der er stort fremmøde ved vores 
arrangementer. 81 deltog ved julebrygsmagningen i Hjerm 
Sognegård. Traditionen tro, blev vi gjort klar til smagningen, 
med en gang ølben, hvilket sikkert også var nødvendig, da der 
skulle smages på hele 16 julebryg. En lille misforståelse og 
imødekommende bryggerier, var grunden til at vi ikke ramte 
målet på maks. 12 bryg. Vi forventer at ramme rigtig næste 
gang. Årets resultat blev noget anderledes for et par af 
bryggerierne. Viborgs Julebock, som var med for første gang, 
fik en sikker førsteplads, skarpt efterfulgt af Willemoes’s Jule 
Ale. Det gav to artikler i Dagbladet Holstebro og en i Viborg 
Dagblad. Vore venner fra Færøerne havnede noget 
overraskende på en samlet 8. plads, ikke lige hvad vi er vant til 
derfra. Jeg skylder at sige en stor tak Allan og Rie, for den 
flotte bordpynt m.m. i vores lokaler. Også tak til Kim for de 
gode ølben. 
 
Til slut vil jeg gerne benytte lejligheden til at takke 
bryggerierne for deres altid positive modtagelse og velvillighed 
når vi henvender os. 

       

Tak til medlemmerne for jeres store opbakning og gode humør 
til arrangementerne. 
 
SKÅL! 
 
Regnskab 
Regnskab for 2008 blev gennemgået. Årets overskud blev  
21 998,57 kr. Status ved årets udgang var 42 690,00 kr. 
Regnskab godkendt. 
Regnskab vedlagt som bilag. 
 
 
 
 

Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent på 150 kr. årligt. 
Kontingent vedtaget. 
 
Indkommende forslag 
Ingen indkommende forslag. 
 
Valg af bestyrelse 
På valg: 

• Svend Balsby  Genvalgt 
• Per Frahm  Genvalgt 
• Knud Erik Nielsen  Genvalgt 

   
Suppleanter: 

• 1. supp.: Steffen G. Jensen Sørvad 
• 2. supp.: Erling Aagaard Holstebro 

 
Valg af revisor 
Preben Norup blev genvalgt. 
 
 
 
Bestyrelsen har den 10. marts 2008, konstitueret sig som vist 
på bagsiden af bladet. 
Forslag til arrangementer, ris eller ros modtages gerne. Send 
en mail til et af bestyrelsesmedlemmerne. 
 
Bestyrelsen ønsker alle en rigtig god påske!                                  
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